
ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE JUNHO DE 2002. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta e dois 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Jaime Leandro Heilmann, Airton José 

Weber, Luiz José Spaniol, Paulo Froehlich, Adelar Henrique Schmitt, Paulo Antônio Medtler, 

Angelino Ferreira Neckel e Ricardo Trierweiler. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, 

de imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata 

da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da União dos Vereadores do Rio Grande 

do Sul-UVERGS, o Of.CIRC.Nº058/02-GP/SE, convidando os edis a participarem do XXXIV 

Encontro Estadual de Vereadores(as) Assessores(as), Servidores(as) e Técnicos Legislativos das 

Câmaras Municipais de Vereadores do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 10 a 12 de julho de 

2002 no auditório da FEPAGRO, em Porto Alegre. Do Presidente da UVERGS, Do Presidente da 

FAMURS e do Presidente da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, o 

Of.Circ.nº157/2002, convidando para a Audiência Pública que objetivava trazer ao conhecimento 

público as propostas oferecidas pelos candidatos ao Governo do Estado, em defesa e desenvolvimento 

do setor primário da economia gaúcha,  a ser realizada no dia 01 de agosto do corrente ano, às 10 

horas, no auditório Dante Barrone da Assembléia Legislativa. Do Diretor Geral do Tribunal de Contas 

do Estado, Senhor Omar Jacques Amorim, o Of.Gab.DGnº6693, encaminhando a Prestação de Contas 

do exercício de 1998, desse Município, com parecer de nº9793, para julgamento desse Legislativo 

Municipal. Em continuidade como o vereador Jaime L. Heilmann havia se inscrito no espaço das 

EXPOSICÕES PESSOAIS, concedeu-lhe o Presidente da Mesa Diretora, a palavra. Fazendo uso da 

palavra, o vereador Jaime L. Heilmann, cumprimentou o Presidente da Mesa Diretora, demais edis, o 

assessor, e o jornalista do Jornal O Diário. Após, expôs que desejava agradecer ao Prefeito que estava 

à frente da Secretaria de Obras e à sua equipe formada por bons profissionais, pelo bom trabalho que 

estavam desenvolvendo na manutenção das estradas. Disse que o vereador deveria verificar os 

trabalhos de perto e não só criticar na Câmara, mas também reconhecer quando era bem executado. 

Falou também o vereador Jaime L. Heilmann, que como Presidente da Comunidade Evangélica da 

Sede também desejava agradecer ao Prefeito pelas melhorias executadas na entrada do cemitério, com 

a substituição dos tubos de escoamento das águas, por outros de maior bitola e a construção de duas 

bocas-de-lobo no local. Expôs que a Estrada dos Fazendeiros e a Rua do Balneário haviam recebido 

melhorias na última semana, tendo sido ensaibradas, além da colocação de brita e da roçada da 

vegetação nas laterais. Ainda comentou o vereador Jaime L. Heilmann que as Estradas da localidade 



de Morro do Pedro e Picada Schneider, recentemente arrumadas, estavam em boas condições de 

trafegabilidade. Restando somente na localidade de Picada Schneider, executar melhorias no trecho 

compreendido entre a Igreja Católica e a residência do munícipe Dealmo Graeff. Comunicou também 

o vereador Jaime L. Heilmann, que nos próximos meses seria adquirida uma roçadeira, específica para 

executar a roçada da vegetação nas laterais das estradas. Ainda comentou que conforme já comentara 

em outro momento, a forma de trabalhar estava dando certo, pois que podia-se observar os 

funcionários na rua, trabalhando. E que as vezes vinha alguém dizer que não via o pessoal na rua, mas 

que estavam trabalhando pois que estavam fazendo operação tapa-buracos ou outras melhorias. E, que 

em sua opinião não podia-se esperar a estrada estragar até o fim para então realizar melhorias e sim 

mantê-la com operação tapa-buracos. Aproveitou também a oportunidade, o vereador Jaime L. 

Heilmann para informar que na próxima semana a Secretaria de Obras estaria executando melhorias na 

Rua Lobo da Costa. Disse que no trecho onde estava sendo construída a  ponte  a via estava em 

péssimas condições e que inclusive acidente já havia ocorrido no local, mas que na próxima semana, 

seriam realizadas as devidas melhorias. Por último aproveitou novamente a oportunidade para 

agradecer ao Prefeito pelo bom trabalho que estava desenvolvendo à frente da Secretaria de Obras. Em 

continuidade, como não havia proposições a serem apreciadas nem projetos para serem distribuídos, 

passou o Presidente da Mesa Diretora para a ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa Diretora 

ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. Weber,  que apresentasse parecer ao 

Projeto de Lei em pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, 

vereador Airton J. Weber. Após procedeu o Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei Nº018/2002(número zero dezoito barra dois mil e dois), que autorizava o Poder 

Executivo Municipal a prorrogar prazo da Lei Municipal Nº183/1997. No parecer, a Comissão se 

manifestou favorável ao Projeto, considerando que a isenção do pagamento das taxas bancárias ao 

Município vinha sendo benéfica e propiciava a que o Município não precisasse repassar nenhum custo 

adicional ao munícipe. Colocado em discussão o Projeto de Lei, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito 

para o período do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa Diretora a 

oportunidade, para parabenizar o Secretário da Câmara e a filha do vereador Paulo A. Medtler pela 

passagem de aniversário que transcorria no presente dia. Também aproveitou para agradecer ao 

jornalista do Jornal O Diário, por ter prestigiado a sessão e como mais nada houvesse para ser 

deliberado declarou encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

03(três) de julho, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, 

Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 

subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 



 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 

 


